



湖北日报



湖北日报

圆满结束在澳门的各项活动 习近平离开澳门返回北京

新华社澳门12月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,以及澳门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚铨、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳门

社会各界代表人士;看望了中央驻澳机构和主要中资机构负责人;视察了驻澳门部队;考察了澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区,同澳门民众广泛接触和交流。习近平还会见了前来参加庆祝活动的香港特别行政区行政长官李家超。

欢送仪式上,澳门少年儿童向习近平和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和夫人彭丽媛同前来送行的人员一一握手,向欢送队伍挥手道别。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰等乘机离开澳门。

庆祝澳门回归祖国25周年大会 暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

(新华社发)



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。

(新华社发)

新华社澳门12月20日电 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得

巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国

旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

(下转第2版)

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 分析研究2025年经济工作

湖北日报讯(记者张进、王馨)12月20日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署我省贯彻落实工作;听取2024年全省经济工作情况汇报,分析研究2025年经济工作;研究省委党内法规和规范性文件集中清理工作。省委书记王蒙徽主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合湖北实际抓好贯彻落实。要在推进科技创新和产业创新上开拓进取,在全面推进流域综合治理上持续发力,在全面深化改革开放和扩大高水平开放上勇于探索,在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋发有为,在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命,坚

定不移推进全面从严治党,推动经济社会高质量发展不断取得新成效。要切实抓好岁末年初各项工作,加强困难群众帮扶,抓好物资、能源等保供工作,强化社会安全稳定风险源头防控,确保社会大局稳定。

会议强调,今年以来,全省上下认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,坚定信心、攻坚克难,全力以赴抓经济、稳增长、促转型,经济运行持续向好,高质量发展基础不断夯实,动力持续转换和增强,成绩来之不易,值得充分肯定。要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真抓好今年工作收官,谋划做好明年经济工作。要加强今年工作复盘总结,把中国式现代化湖北实践的经验和做法提炼成可复制、可推广的机

制和模式,切实增强发展的信心和决心。要全面对标对表党中央决策部署,科学确定我省明年经济工作主要目标和重点任务,推动经济持续回升向好,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于依规治党的重要论述,认真落实党中央决策部署,统筹做好立改废释工作,切实维护党内法规和党的政策的统一性、权威性。要一体推进党内法规制度制定、清理等工作,完善宏观政策取向一致性和与基层减负一致性评估机制,使各类政策文件更管用、更务实。要坚持执行与制定并重,加强监督检查,严肃查处违规行为,确保各项法规、制度、规定执行到位。

会议还研究了其他事项。

2024湖北农业博览会开幕

王忠林宣布开幕

湖北日报讯(记者杨念明)12月20日,以“智汇荆楚,播种未来”为主题的2024湖北农业博览会在武汉国际博览中心开幕。省委副书记、省长王忠林出席并宣布开幕。农业农村部部长李敬辉致辞。

本届农博会聚焦农业新质生产力发展、农业品牌培育推广、农业供应链建设,全面展现新时代湖北“三农”发展新成就。王忠林走进农业科技、农机装备展区,了解我省农业科研攻关、创新技术及先进装备推广情况,与院士专家及相关企业代表互动交流;来到省级品牌展区,了解潜江龙虾、仙桃黄鳝、江汉大米、楚天好茶、随

州香菇、秭归脐橙、洪湖莲藕、蕲春蕲艾等省域区域公用品牌培育情况;到数字乡村、科技金融展区,了解智慧农业、金融支农、农村寄递物流体系提质升级等情况;参观广东、山东等兄弟省份展区。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神,落实中央农村工作会议部署,坚持走好科技之路、质量之路、品牌之路,加强农业科技协同攻关,强化绿色高效品种、先进技术装备等大面积推广应用,加快培育农业新质生产力,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

(下转第3版)

王忠林与中建集团总经理文兵座谈

湖北日报讯(记者杨念明)12月20日上午,省委副书记、省长王忠林在武汉与中国建筑集团有限公司党组副书记、总经理文兵座谈交流。

王忠林对文兵一行来鄂考察调研、深化合作表示欢迎,向中建集团长期以来给予湖北经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我省经济运行保持稳中向好、进中提质态势,中建集团等广大企业发挥了重要作用。当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,

牢记嘱托、感恩奋进,全力抓项目扩内需稳增长,冲刺全年经济社会发展目标,巩固拓展经济持续回升向好态势,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。一直以来,中建集团积极布局湖北、投资湖北,双方建立了良好合作基础,成果丰硕。希望中建集团继续深耕湖北,发挥行业领军企业优势,进一步加大在湖北投资布局力度,支持重大项目加快建设,推动湖北建筑业向工业化、数字化、绿色化转型升级,打造央地合作互利共赢典范。

(下转第3版)

省人大常委会党组召开会议 以高质量党建引领人大工作高质量发展

湖北日报讯(记者王婧、通讯员王丹)12月20日,省人大常委会党组召开会议,听取机关党组和各专(工)委分党组年度工作情况汇报,研究深入推进人大党的建设工作。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议并

讲话。会议指出,在省委和省人大常委会党组的领导下,机关党组、各专(工)委分党组以党的政治建设为统领,严格履行全面从严治党政治责任,党的建设取得新成效。

(下转第3版)

湖北三次担当重大展会主宾省

2024年度经济观察 发展关键词③ 主宾省

湖北日报全媒体记者 李朝霞

第二届中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)上,主宾省湖北与主宾国匈牙利携手举办中国湖北—匈牙利供应链国际合作对接会,9个重点项目集中签约302亿元;跨境电商平台希音每月来武汉办展两到三次,与武汉本地企业联动开展丰富多彩的联动活动……

一个个生动的案例见证了“中国开放大门

越开越大”的湖北实践——湖北,正在全球舞台上展现主场气质,为世界创造新机遇。

三次重大展会担当主宾省

“下次再来中国,我想直接访问湖北。”第二届链博会上,巴西南大河州州长爱德华多·莱特被湖北的对外开放成果、产业创新发展优势深深吸引。

第二届链博会、第22届中国国际环保展览会、2024中国体育文化博览会和中国体育旅游博览会——今年,湖北三次作为主宾省亮相重大展会,秀出在绿色产业、体育文旅等方面的强劲实力,面向更大舞台分享湖北推进中国式现代化建设的成果与机遇。

主宾省,既是客人、又是主人。站上国际舞台,作为主宾省的湖北展现出的不仅是开放气场,更是支撑湖北扩大开放的产业基础、平台建设等硬实力。

“芯”产业墙上,汇集了十余项世界第一!链博会上,主宾省湖北不仅在参展展区中担当“C位”,更秀出了在先进制造、智能汽车、数字科技、清洁能源等领域的“肌肉”;运载火箭模型、人形机器人、高端纯电超跑等高精尖展品,向世界展示湖北省科技创新和产业创新深度融合发展的最新成果。

开放是中国式现代化的鲜明标识。在全球供应链加速重构的进程中,湖北凭借独特的产业优势,成为更多外资企业布局全球产业链的重要选择。

(下转第3版)